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I. FONDUL ȘTIINȚESCU NAȚIONAL 
Științescu este un program de finanțare pentru inițiative educaționale non-formale 

dezvoltat de Federația Fundațiile Comunitare din România, cu sprijinul strategic al 

Romanian-American Foundation, și implementat din 2015 prin 16 fundații comunitare. 

Științescu aduce împreună resurse din comunitate, pasiune și educatori inimoși pentru a 

le arăta copiilor acea latură practică, fascinantă și utilă a științelor care cu greu poate fi 

descrisă în manuale, sprijinindu-i pe tinerii din România să își aleagă în număr cât mai 

mare profesii în domeniile STEAM (Science, Technology, Engineering, Arts, Mathematics)1 

și pentru a deveni adulți pregătiți, adaptabili și inovatori.  

Din 2015, programul a dovedit că sunt nenumărați oameni pasionați care, cu un impuls și 

un minimum de resurse, pot revigora educația în comunitățile lor. Științescu le oferă 

tuturor acestor profesioniști ai domeniilor STEAM din comunitățile locale finanțări, 

resurse, îndrumare și sprijin pentru a crea proiecte care să-i apropie într-un mod practic 

pe copii de știință. Mentorii pot fi profesori, elevi, studenți, cercetători, ingineri, 

bibliotecari, arhitecți, muzeografi, practic, orice profesionist din domeniile STEAM, activ 

sau pensionat, care își dorește să transmită mai departe copiilor din cunoștințele și 

experiența sa, astfel încât să înțeleagă mai bine utilitatea și relevanța științelor în viața 

lor. Proiectele Științescu sunt accesibile, dintre cele mai variate și inovative, sunt 

interdisciplinare, îi implică activ pe copii și le cultivă abilități pe termen lung.  

Științescu are un mecanism unic de funcționare, iar el este posibil numai datorită 

implicării comunității locale de companii și persoane care sponsorizează și donează 

pentru program, astfel încât fundația comunitară locală să poată crea un fond de 

finanțare din care sunt susținute proiectele pe care oamenii cu inițiativă le concep și le 

depun. Mai mult, partenerul strategic al programului național, Romanian - American 

Foundation dublează sumele strânse din comunitate în cuantum de zece mii de dolari, 

astfel fondul de finanțare devine mai mare și pot fi finanțate mai multe proiecte locale. 

Proiectele Științescu promovează spiritul de echipă și comunicarea la toate nivelurile, 

schimbul de experiențe între elevi și între profesori, învățarea reciprocă de la elevi la elevi, 

de la studenți la elevi, de la profesori/specialiști la elevi, cultivă curiozitatea nativă a 

copiilor, îi încurajează să pună întrebări și să caute soluții, îi învață noțiuni de bază despre 

managementul de proiect.  

 

 
1
 STEAM - Science, Technology, Engineering, Arts and Mathematics, respectiv știință, tehnologie, inginerie, artă și 

matematică. Termenul a apărut la începutul anilor 2000, dar în acea versiune lipsea litera „A”, pentru arte, care a fost 

adăugată ulterior. 

Educația STEAM face parte din educația non-formală, ce își propune să promoveze și utilizeze metode de predare bazate 

pe știință, investigare și analiză directă. Scopul acestei abordări este de a crea un mediu de învățare în care copiii să-și 

folosească abilitățile din cele 5 domenii mai sus enumerate pentru a rezolva probleme tangibile. Cu alte cuvinte, educația 

STEAM încurajează copiii să descopere soluții inovative printr-o varietate de opțiuni. 

Acronimul STEAM are corespondent în limba română pe ȘTIAM (Științe, Tehnologie, Inginerie, Artă, Matematică). 
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Fondul Științescu este un exemplu clar că dezvoltarea durabilă începe cu educație, 

curiozitate și șanse egale pentru toți copiii. În spatele fiecărui proiect susținut, se află pași 

concreți către atingerea Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă (SDG-uri). Astfel, promovăm 

educația și cercetarea în domenii precum industrie, infrastructură și tehnologii 

sustenabile, fiind vizate următoarele SDG-uri: 4 (Educație de calitate), 5 (Egalitate de 

gen), 8 (Muncă decentă și creștere economică), 9 (Industrie, Inovare și Infrastructură), 11 

(Orașe și comunități durabile), 13 (Acțiune pentru climă) și 17 (Parteneriate pentru 

atingerea obiectivelor). Astfel, fondul contribuie la crearea unui mediu economic și social 

mai durabil și inovator în Galați. 

 

Un amplu portofoliu de proiecte Științescu din toată țara poate fi accesat pe 

https://stiintescu.ro/category/proiecte/ . 

Valorile programului 

ACCES EGAL ȘI INCLUZIV ÎN EDUCAȚIA STEAM 

Ne concentrăm pe asigurarea accesului la educație și experimentare în domeniul STEAM, 

eliminând barierele financiare, geografice și culturale. Oferim resurse, finanțări și suport 

pentru ca fiecare copil să aibă șansa de a se conecta cu universul STEAM, indiferent de 

context și pentru ca orice profesionist din domeniile STEAM să poată deveni mentor 

Științescu dacă dorește să transfere din cunoștințele și pasiunea sa copiilor din 

comunitățile programului. 

CONSTRUIM RELAȚII DE ÎNCREDERE ÎN COMUNITĂȚI 

Facilităm contexte de colaborare, construim și cultivăm încrederea între toți participanții 

și partenerii noștri cu integritate și respect. Folosim procese de finanțare echitabile și 

flexibile, oferim și cerem transparență, asigurăm resurse și sprijin constant echipelor de 

proiect și partenerilor pentru a aduce schimbarea pe care ne-o dorim atât în educație, cât 

și în comunitate. 

CURIOZITATE 

Promovăm o cultură a descoperirii continue și încurajăm o mentalitate deschisă și o 

dorință constantă de explorare și învățare pentru a-i ajuta pe copii, tineri și mentori să 

privească lumea cu alți ochi, să caute răspunsuri acolo unde nu le au și să pună întrebări. 

 

https://stiintescu.ro/category/proiecte/
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INOVAȚIE 

Încurajăm gândirea critică, inovația și soluțiile creative. În Științescu, inovația nu este doar 

despre tehnologie și descoperiri noi, ci și despre adoptarea unor abordări noi și 

îmbunătățirea constantă a metodelor de predare, învățare și conectare la nevoile 

comunității. 

PASIUNE ȘI INSPIRAȚIE  

Valorizăm pasiunea pentru științe, încurajând mentori din domenii STEAM ori pur și 

simplu, oameni pasionați de științe să împărtășească ceea ce știu către copii și tineri 

pentru ca ei să își descopere și să își dezvolte interesul pentru aceste domenii. 

Inspirăm prin metode și modele noi de dezvoltare de proiecte, de implicare a donatorilor, 

de împărtășire a ideilor și experiențelor valoroase. 

I. FONDUL ȘTIINȚESCU GALAȚI 

Fundația Comunitară Galați este la a cincea ediție Științescu în implementare în județul 

Galați, reușind din 2017 să inspire tinerii să exploreze și să urmărească cariere în 

domeniile științifice. În doar patru ediții, am susținut 35 de proiecte, cu finanțări totale de 

369.940 lei, având un impact direct asupra a peste 5000 de tineri din municipiul Galați și 

localități din județ.  

Din 2024, Fondul Științescu inspiră tinerii și mentorii din Constanța să găsească drag de 

științe, Fundația Comunitară Galați finanțând în cele 2 ediții 10 proiecte în valoare de 

328.859 lei cu sprijinul sponsorului local, Fundația Ameropa România (Fundația A.R.).   

Obiectivele specifice fondului local sunt: 

● Încurajarea pasiunii și a carierelor în domeniile științei și tehnologiei pentru cât 

mai mulți copii și tineri, prin procese de învățare bazate pe abordări practice, 

interdisciplinare și de colaborare; 

● Implicarea activă a copiilor și tinerilor din medii defavorizate, din mediul urban mic 

și rural, în activități educaționale STEAM relevante pentru dezvoltarea lor; 

● Oferirea de acces egal și incluziv la educația STEAM pentru toți copiii și tinerii din 

județul Galați, indiferent de gen, mediu de proveniență sau situație economică; 

● Stimularea interesului pentru domeniile STEAM prin proiecte interactive și 

experiențiale, cu accent pe învățare practică și înțelegerea aplicabilității în viața 

reală; 

● Încurajarea dezvoltării proiectelor care explorează domenii relevante pentru 

județul Galați, precum: științele navale, biodiversitate, inginerie, agricultură 

sustenabilă și tehnologii aplicate; 



 

5 

● Sprijinirea proiectelor care pot fi replicate sau scalate, cu impact pe termen lung 

în comunitate; 

● Încurajarea creării de rețele de profesori interesați de STEAM care să învețe 

împreună metode educaționale inovatoare STEAM, programe de mentorat pentru 

profesori interesați de STEAM din județul Galați. 

II. CONCURS DE PROIECTE 

Anul acesta, Fundația Comunitară Galați lansează ediția cu numărul 5 a Fondului 

Științescu Galați, program prin care acordă finanțări, în limita bugetului disponibil, pentru 

proiecte educaționale care încurajează pasiunea pentru științe a copiilor și tinerilor cu 

vârste între 5 și 19 ani, prin activități creative, inovative, jocuri și experimente.  

Valoarea totală a Fondului Științescu Galați pentru ediția 5  este de 116.500lei. 

Din acest fond ne propunem să finanțăm un număr de 4 - 7  proiecte. 

1. Cine poate aplica 

La Științescu Galați pot aplica organizații neguvernamentale (asociații, fundații, asociații 

studențești, asociații de părinți, asociații ale școlii), unități de învățământ (grădinițe, 

școli, licee) prin asociații partenere (inclusiv asociații de părinți/profesori, etc.) și 

grupuri de inițiativă.  

Prin grup de inițiativă înțelegem un grup informal constituit din minim 3 membri, care 

împărtășesc un interes, o pasiune sau o preocupare pentru un subiect educațional STEAM. 

În situația unui grup de inițiativă format din tineri sub 18 ani este necesară includerea în 

grup a cel puțin unui adult, care își va asuma responsabilitatea fiscală și legală a derulării 

proiectului.  

Criterii de eligibilitate pentru aplicanți 

Pentru a putea participa la evaluare și selecție, respectiv pentru a fi declarat aplicant 

eligibil în sensul prezentului Ghid, aplicantul trebuie să îndeplinească cumulativ 

următoarele condiții: 

Organizații neguvernamentale: 

● sunt înscrise în Registrul entităților/unităților de cult pentru care se acordă 

deduceri fiscale conform Legii 227/2015 privind Codul Fiscal; 

● au depus bilanțul financiar pe ultimul an fiscal; 

● nu sunt în proces de dizolvare ori lichidare, sau au activitatea suspendată, nu au 

datorii fiscale; 
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● nu realizează activități cu scop comercial sau de natură politică; 

● nu realizează activități sau susține cauze care aduc atingere sau discriminează pe 

considerente de etnie, rasă, sex, orientare sexuală, religie, capacități fizice sau 

psihice sau apartenența la una sau mai multe categorii sociale sau economice; 

● nu au în echipa organizației persoane care au fost condamnate penal sau civil și 

nu se află sub anchetă judiciară în vederea determinării (ne)vinovăției pentru 

corupție, abuz, agresiuni sexuale, exploatare minori sau vârstnici, trafic de 

persoane, terorism; 

● nu au în echipa organizației persoane care sunt angajați, și/sau membri de familie 

de gradul I și II (copii, părinți, frați/surori, soț/soție) ai angajaților Fundației 

Comunitare sau ai donatorilor;  

● au capacitatea de a acționa în domeniul educațional și propun un proiect de 

educație STEAM; 

● respectă condițiile specifice cuprinse în prezentul Ghid;  

● aplicantul a participat la cel puțin o sesiune online sau offline  de incubare  a ideilor 

cu echipa Fundației Comunitare Galați. 

Grupuri de inițiativă 

● reprezentantul grupului de inițiativă nu are cazier juridic și fiscal;  

● printre membrii grupului nu se regăsesc angajați și/sau membri de familie de 

gradul I și II (copii, părinți, frați/surori, soț/soție) ai angajaților Fundației 

Comunitare Galați  sau ai donatorilor; 

● membrii grupului își asumă participarea activă la întreg proiectul; 

● au capacitatea de a acționa în domeniul educațional și propun un proiect de 

educație STEAM; 

● respectă condițiile specifice cuprinse în prezentul Ghid;  

● aplicantul a participat la cel puțin o sesiune online sau offline  de incubare  a ideilor 

cu echipa Fundației Comunitare Galați. 

NOTĂ* În cadrul procesului de jurizare, aplicanții declarați eligibili vor face obiectul unei 

evaluări din perspectivă reputațională, evaluare ce poate avea un caracter eliminatoriu în 

procesul de selecție. 

NOTĂ** Fundația Comunitară Galați nu va susține financiar, va evita susținerea prin orice 

alte mijloace și va înceta imediat orice suport și asociere cu persoane sau organizații 

angajate în activități de propagandă pentru discriminare, discurs bazat pe ură, violență 

sau instigare la ură sau violență, terorism sau instigare la terorism, nerespectarea 

regimului armelor și munițiilor sau instigare la nerespectarea regimului armelor și 

munițiilor. 
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2. Profilul aplicantului - Mentorii Științescu 

Fie că sunt parte dintr-o organizație, școală sau grup de inițiativă, fie că sunt inițiatori ai 

proiectului sau doar se alătură ocazional în Științescu îi numim pe toți cei care au un rol 

educațional mentori. 

Mentorul Științescu este acel om pasionat, entuziast, pe care l-ai putea urmări și asculta 

ore în șir fără să te plictisești. Este o persoană care inspiră, pe care o poți întreba  orice, 

care te încurajează să îți exprimi ideile și să fii curios. Este comunicativ, iubește să lucreze 

cu copiii și să le transfere cunoștințele sale într-un mod interactiv.  

Mentorul Științescu nu are vârstă. Poate fi un elev pasionat de un domeniu STEAM, un 

profesor, student, profesionist în câmpul muncii sau pensionat. El poate fi inițiatorul 

proiectului educațional, poate fi doar invitat ocazional, singurul lucru important este 

dedicarea și disponibilitatea de a se implica în actul educațional. 

1. Cum aplici la Fondul Științescu Galați 

Pentru a participa la sesiunea de finanțare este nevoie să intri pe platforma:  

https://fcg.grantmanager.ro și să completezi și/sau să încarci următoarele documente: 

- Formular de aplicare;  

- Bugetul, calendarul de activități ale proiectului și fundamentarea bugetului 

(formular pus la dispoziție de către Fundația Comunitară Galați în care se 

anexează oferte sau link către site-ul unui furnizor autorizat pentru produsele cu 

o valoare mai mare de 3.000 lei); 

- Acord de parteneriat instituțional sau de administrare pentru spații în care se 

desfășoară activitățile, dacă este cazul; 

- Alte documente relevante pentru proiect (prezentări, fotografii, rapoarte anuale). 

Termenul limită până la care poate fi transmisă documentația de aplicare este 02 

septembrie 2025. 

După completarea aplicației și trimiterea acesteia, veți primi o confirmare automată pe 

adresa de e-mail înregistrată în platformă. În cazul în care nu primiți mesajul de 

confirmare, vă rugăm să verificați și folderul Spam înainte de a ne contacta la adresa 

info@fundatiacomunitaragalati.ro .  

 

 

 

https://eur01.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Ffcg.grantmanager.ro%2F&data=05%7C02%7Calina%40fundatiacomunitaragalati.ro%7Ccbf640bf67ae4b3a7fc808ddc53c8a39%7Cef24b887bd4f4799a522ad5adccb8847%7C0%7C0%7C638883586058630246%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=F2Ec5IV8XNt0hvyx0D5umR8GpSS2Mo0muSAFRp%2FfJp0%3D&reserved=0
mailto:info@fundatiacomunitaragalati.ro
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Mentorat în Incubatorul Ştiinţescu 

Pentru a fi eligibili în această sesiune de finanțare, în perioada 28 iulie - 29 august este 

necesară programarea unei întâlniri fizice/online de către potențialii aplicanți pentru 

feedback individualizat cu echipa Fundației Comunitare Galați. 

Scopul acestei etape de mentorat este să asigure pe de o parte, proiecte cât mai relevante 

pentru acest Fond și să sprijine și să faciliteze buna înțelegere a procesului de redactare 

a documentației de aplicare. 

Programările se fac prin e-mail la coordonatorul programului, Irina Șerban Atanasiu: 

irina@fundatiacomunitaragalați.ro sau la 0745089060. Pentru a eficientiza aceste 

sesiuni, recomandăm completarea formularului de aplicare în varianta draft pe platforma 

https://fcg.grantmanager. 

Fundația Comunitară Galați poate organiza și sesiuni de grup care vor fi anunțate pe 

pagina de Facebook Științescu Galați. 

Fundația Comunitară Galați poate facilita tuturor inițiatorilor de proiecte contactul cu 

organizații, parteneri, colaboratori și/sau alte entități sau persoane din comunitate atât 

pentru colaborare în cadrul activităților, cât și pentru găzduirea lor. 

2. Ce se întâmplă după ce aplici?  

După depunerea documentației de aplicare urmează etapa de verificare a eligibilității 

(conformitate administrativă) aplicantului și a cererii de finanțare de către Fundația 

Comunitară Galați, ulterior aplicația fiind evaluată conform criteriilor enunțate în acest 

ghid de un juriu independent.  

3. Calendarul ediției curente (2025) 
● Perioada de desfășurare a ediției curente  24 iulie – 28 februarie 

● Interval depunere proiecte 24 iulie – 02 septembrie 

● Sesiuni de consultări și feedback pentru aplicanți  28 iulie - 29 august 

● Termen limită pentru depunerea aplicațiilor 02 septembrie, ora 14:00 

● Verificarea eligibilității și evaluarea proiectelor  08 – 17 septembrie 

● Anunțarea proiectelor câștigătoare 22 septembrie 

● Încheierea contractelor de finanțare 17- 24 septembrie  2025 

● Implementarea proiectelor 22 septembrie 2025 – 28 februarie 2026 

● Termen limită pentru raportarea financiară și narativă a proiectelor 16 martie 

2026 

● Celebrarea rezultatelor ediției martie 2026 

mailto:irina@fundatiacomunitaragalati.ro
https://eur01.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Ffcg.grantmanager.ro%2F&data=05%7C02%7Calina%40fundatiacomunitaragalati.ro%7Ccbf640bf67ae4b3a7fc808ddc53c8a39%7Cef24b887bd4f4799a522ad5adccb8847%7C0%7C0%7C638883586058630246%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=F2Ec5IV8XNt0hvyx0D5umR8GpSS2Mo0muSAFRp%2FfJp0%3D&reserved=0
https://www.facebook.com/stiintescugalati
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4. Ce tipuri de proiecte finanțăm 

Științescu este un program educațional care finanțează proiecte din domeniul STEAM. 

Proiectele Științescu pot fi atât de diverse pe măsura capacității creative și a resurselor 

disponibile din echipa de implementare.  Exemplele de mai jos sunt orientative, putând fi 

completate și cu alte arii, atâta timp cât urmăresc obiectivele programului.  

Proiectele care se încadrează cel mai bine în programul Științescu Galați sunt cele care: 

● includ activități educaționale practice și experimente care ilustrează conceptele 

teoretice din științe - biologie, chimie, fizică, matematică, astronomie, ecologie, 

agricultură durabilă, inginerie, meteorologie, tehnologie, electronică, robotică, 

programare, imprimare 3D, inteligență artificială, software, biodiversitate, energii 

regenerabile, tehnologii curate, meșteșuguri, restaurare, arhitectură și artă.  

● proiectele care explorează Agricultura 4.0 precum utilizarea senzorilor digitali 

pentru monitorizarea solului, apei și plantelor; detectarea automată a 

dăunătorilor sau bolilor; ateliere de programare și robotică aplicată în agricultură 

(ex. irigații inteligente, drone); precum și soluții pentru eficientizarea resurselor 

naturale, cu accent pe sustenabilitatea alimentară. 

● Ecologia urbană: dezvoltă spații verzi în școli, grădini observaționale, sere smart 

şi spații de compostare pentru materiale vegetale, grădini dezvoltate în regim de 

permacultură care să familiarizeze în mod practic copii şi tineri, cu noțiuni din 

diferite științe cum ar fi biologia, chimia, fizica, geologia dar şi agronomia sau 

științele alimentare;  

● familiarizează copiii cu tehnologii de ultimă generație (Internet of Things - IoT), 

Arduino, RaspberryPi, Inteligență Artificială (AI), creare de aplicații de mobil); 

● propun activități de tip „do it yourself”; 

● organizează târguri de știință și/sau tehnologie, expoziții, tabere ori competiții 

care să implice în mod activ copiii; 

● îmbină materialele didactice și metodele educaționale inovatoare cu activități 

practice pentru elevi și vizite în institute, muzee, laboratoare de cercetare; 

● propun crearea de spații educaționale de tip hub, makerspace, club, îmbinate cu 

activități STEAM. 

● folosesc în moduri practice şi creative materiale reciclate şi care informează copii 

şi tineri cu privire la anumite tendințe privind reciclarea şi/sau upcycling-ul şi 

design-ul de produs; 

● propun activități din domeniul ecologiei și a protecției mediului (expediții, drumeții 

și activități în natură, ateliere în spații deschise); 

● concep evenimente care promovează educația pentru domeniile STEAM, precum 

festivaluri sau caravane de știință, competiții, expoziții, tabere şi vizite de studiu 

pentru elevi, cu un plan argumentat și concret de activități care să-i implice direct 

pe copii şi tineri; 



 

10 

● dezvoltă materiale didactice și metode educaționale inovatoare prin implicarea 

directă a elevilor, cu accent mai mare pe procesul de dezvoltare, nu pe rezultatul 

acestuia; 

● urmăresc informarea și conștientizarea cu privire la anumite probleme, fenomene 

sau tendințe și/sau înțelegerea și exersarea unor noțiuni și cunoștințe de bază; 

● propun activități educaționale bazate pe un ciclu predefinit de învățare, exersare 

și dobândire a unor abilități și cunoștințe complexe, interdisciplinare sau pe 

activități de cercetare, realizare prototipuri și/sau testare idei noi, originale, 

experimentale; 

● promovează spiritul de echipă și comunicarea la toate nivelurile, schimbul de 

experiențe între elevi și între profesori, învățarea reciprocă de la elevi la elevi, de 

la studenți la elevi, de la profesori/specialiști la elevi; 

● cultivă curiozitatea nativă a copiilor, îi încurajează să pună întrebări și să caute 

soluții; 

● implică elevii indiferent de rezultatele școlare, de diverse vârste, copii mai mari 

care pot deveni mentori pentru cei mai mici, elevi din mediul rural care lucrează cu 

cei din mediul urban sau promovează colaborări cu alte instituții sau cluburi; 

● dezvoltă activități ce cultivă interesul elevilor pentru unul sau mai multe domenii 

ale științelor exacte; 

● au o componentă de comunicare, promovare și diseminare a activităților 

proiectului și a rezultatelor obținute. 

Deloc potrivite pentru program sunt proiectele care: 

● vizează achiziția de echipamente, tehnologii şi materiale didactice fără a include o 

componentă principală educațională bazată pe implicarea activă a elevilor și 

folosirea echipamentelor în mod direct în activitățile propuse; 

● planuri de lecție sau proiecte didactice formale expozitive, conduse exclusiv de 

profesor și care dublează programa școlară; 

● activități care nu presupun implicarea activă a elevilor în activități sau proiect. 

Un amplu portofoliu de proiecte Științescu din toată țara poate fi accesat pe 

www.stiintescu.ro/proiecte. 

5. Cine sunt beneficiarii proiectului 
Beneficiarii proiectelor Științescu Galați sunt copiii și tinerii cu vârste între 5 și 19 ani din 

sistemul de învățământ formal sau nonformal, din mediul urban, urban mic și rural al 

județului Galați.  

În această ediție, pot fi incluși și copii de vârstă preșcolară, cu recomandarea ca aceștia 

să participe la activități alături de frați mai mari sau colegi în contexte educaționale mixte, 

care permit abordări adaptate vârstei. 

http://www.stiintescu.ro/proiecte


 

11 

Toate proiectele care includ exclusiv preșcolari în grupul țintă sunt eligibile, însă vom 

selecta spre finanțare un singur proiect din această categorie – cel care va obține cel mai 

mare punctaj.  

III. EVALUARE ȘI IMPLEMENTARE 

1. Criterii de eligibilitate pentru proiectele depuse 

Verificarea eligibilității aplicanților și a proiectelor reprezintă prima fază a selecției 

aplicațiilor. Ea se face de către Fundația Comunitară Galați pe baza următoarelor criterii: 

● aplicația a fost trimisă în termenul limită stabilit, pe platforma 

fcg.grantmanager.ro  ; 

●  aplicația este completată integral, la toate secțiunile sale;  

● aplicanții fac parte din categoriile eligibile;  

● aplicația respectă calendarul de derulare a programului; 

● beneficiarii proiectului sunt copii și tineri între 5 - 19 ani; 

● suma solicitată se încadrează în limitele precizate în acest ghid de finanțare și este 

detaliată în categorii eligibile de finanțare în formularul de buget;  

● categoriile de cheltuieli pentru care se solicită finanțare nerambursabilă se 

încadrează în categoriile cheltuielilor eligibile, conform prezentului Ghid (detaliate 

mai jos);  

● durata de implementare a proiectului se încadrează în perioada prevăzută în acest 

ghid. 

Vor intra în faza de evaluare doar acele proiecte care vor respecta toate criteriile de 

eligibilitate. Rezultatul acestei prime etape va fi comunicat fiecărui aplicant în parte. 

NOTĂ: Proiectele pot atrage mai multe surse de finanțare, dar în cadrul proiectului și în 

buget trebuie menționate în clar activitățile care vor fi finanțate din Fondul Științescu, 

astfel încât să fie evitată dubla finanțare. 

2. Tipuri de cheltuieli eligibile și neeligibile 

Pentru a fi cheltuieli eligibile, documentele prezentate în dosarul de decont trebuie să 

facă dovada legăturii directe dintre cheltuielile efectuate și activitățile desfășurate în 

cadrul proiectului, în perioada aferentă proiectului.  

Cheltuieli efectuate înainte sau după perioada contractuală sunt cheltuieli neeligibile din 

punct de vedere al finanțării nerambursabile. 

Mai jos, o listă orientativă de cheltuieli eligibile pentru realizarea activităților asumate 

prin proiect: 

http://fcg.grantmanager.ro/
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❖ Cheltuieli cu resurse umane: de coordonare, management de proiect (de exemplu: 

implicarea unor formatori, invitați, persoane specializate pe arii de interes ale 

Fondului, experți pentru susținerea unor cursuri, ateliere, laboratoare, etc.), dar nu 

mai mult de 25% din bugetul total al proiectului (atenție - plățile trebuie făcute în 

baza unor contracte de antrepriză intelectuală/prestări servicii/drepturi de autor 

către PFA-uri, firme, asociații, persoane fizice); Cheltuielile cu resursele umane 

sunt eligibile doar pentru aplicații de tip ONG-uri sau pentru grupuri de inițiativă 

doar dacă resursa umană poate fi subcontractată de către coordonatorul grupului 

de inițiativă.  

Notă: în cazul grupurilor de inițiativă, coordonatorul proiectului nu poate ocupa funcția 

de conducere (director) în școala în care se desfășoară activitățile proiectului din cauza 

conflictului de interese.  

❖ Achiziții de echipamente, tehnologii și materiale de învățare relevante pentru 

activitățile proiectului (seturi educaționale, cărți, licențe de programe, etc.); 

❖ Cheltuieli legate de evenimente (închiriere spații, echipamente, etc.); 

❖ Cheltuieli pentru comunicarea proiectului în mediul offline sau online, justificate 

în raport cu activitățile proiectului (nu mai mult de 5% din bugetul total al 

proiectului); 

❖ Cheltuieli de transport/combustibil, justificate în raport cu activitățile proiectului; 

❖ Producție de materiale didactice (include și materiale online, dezvoltare software, 

animații și materiale video); 

❖ Tipărire, multiplicare și distribuire de materiale educaționale (nu mai mult de 5% 

din bugetul total al proiectului);  

❖ Cheltuieli legate de înființare/reabilitare spații educaționale, mobilier și 

amenajări, diferite echipamente necesare pentru amenajarea spațiilor 

educaționale, echipamente necesare pentru colectarea și stocarea selectivă a 

deșeurilor (mănuși, saci, recipiente, etc.), aceste dotări sau amenajări trebuie să 

fie însoțite de activități educaționale recurente;   

❖ Alte tipuri de cheltuieli în afară de cele neeligibile bine motivate și necesare 

implementării proiectului (nu mai mult de 5% din bugetul total al proiectului). 

Ce tipuri de cheltuieli NU sunt eligibile? 

✖ orice cheltuieli a căror necesitate nu este reflectată direct de activitățile desfășurate în 

cadrul proiectului; 

✖ orice cheltuieli efectuate în afara perioadei de implementare a proiectului. 

NOTĂ: Cheltuielile vor putea fi făcute doar în perioada de implementare a proiectelor 

declarate câștigătoare: 17 septembrie 2025 – 28 februarie 2026, cu raportare finală până 

la data de 16 martie 2026 și raportare intermediară (după caz). În cazul apariției unor 

situații neprevăzute care ar putea împiedica desfășurarea activităților și cheltuirea 

bugetului conform planului inițial, echipa de management a programului din partea 
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Fundației Comunitare Galați, împreună cu inițiatorii proiectelor, pot stabili un nou 

calendar de desfășurare a acestora, astfel încât să se asigure realizarea tuturor 

obiectivelor propuse. 

3. Jurizarea și criteriile de evaluare 

Evaluarea cererilor de finanțare se va face în două etape. În prima etapă, echipa Fundației 

Comunitare Galați  va evalua eligibilitatea proiectelor, pe baza următoarelor criterii: 

● aplicația a fost trimisă în termenul limită stabilit, folosind formularul disponibil pe 

platforma fcg.grantmanager.ro ; 

● activitățile se vor desfășura în orașul Galați sau mediul rural și urban mic al județului; 

● cei care propun proiectul fac parte din categoriile eligibile; 

● beneficiarii sunt din orașul Galați și din Județul Galați; 

● activitățile propuse sunt relevante pentru scopul și obiectivele programului pe termen 

scurt, mediu şi lung; 

● suma solicitată se încadrează în limitele precizate în prezentul Ghid de finanțare; 

● proiectul nu promovează discriminarea de orice fel, prozelitismul religios, 

pseudoștiința, ideile extremiste, terorismul; 

● durata de implementare a proiectului se încadrează în perioada prevăzută în Ghid; 

● proiectul conține măsuri care asigură tuturor participanților siguranța participării la 

proiect. 

Proiectele declarate eligibile vor intra în a doua fază, cea a evaluării de către un juriu 

independent format din reprezentanți din domeniile STEAM, ai comunității locale, ai 

fundației, donatorilor sau ai diasporei științifice. Juriul programului lucrează pro bono la 

evaluarea aplicațiilor primite și selecția proiectelor câștigătoare și este format din cel 

puțin 3 membri. Membrii juriului primesc Ghidul de membru în juriu, sunt instruiți asupra 

conflictului de interese și își asumă să se retragă din evaluare în astfel de situații și 

semnează o declarație de imparțialitate.  

Inițial, membrii juriului vor evalua individual proiectele pe baza unei grile de evaluare ce 

cuprinde criteriile enunțate mai jos, și se vor reuni într-o întâlnire pentru discuții de 

armonizare și decizie asupra aplicațiilor propuse spre finanțare. Dacă se consideră 

necesar, vor fi organizate interviuri cu aplicanții  sau cu o parte dintre aceștia, urmate de 

o întâlnire pentru luarea deciziei finale de selecție. Decizia de finanțare va fi consemnată 

într-un proces verbal semnat de toții membrii juriului și va fi comunicată prin email, 

fiecărui aplicant, împreună cu comentariile juriului.  

Anunțarea câștigătorilor (nume organizație, nume proiect, domeniu și suma finanțată) va 

fi făcută public, pe website-ul programului sau al Fundației Comunitare Galați și pe 

paginile de social media ale fundației odată cu procesul de contractare.  

Componența juriului va fi anunțată public cel târziu la data termenului limită pentru 

înscrierea proiectelor.  

http://fcg.grantmanager.ro/
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Evaluarea fiecărui proiect se va face după un sistem combinat de punctaj și pondere, 

astfel încât prin jurizare să se asigure că toate aspectele unui proiect sunt evaluate corect 

și echitabil, punând accent pe aspectele esențiale, dar fără a omite criteriile mai puțin 

importante.  

Fiecare proiect va fi evaluat pe baza mai multor criterii. Fiecare criteriu primește un 

punctaj între 0 și 10, care reflectă măsura în care sunt îndeplinite cerințele acelui criteriu. 

Pe lângă punctaj, fiecare criteriu are o importanță diferită în evaluarea finală, indicată 

printr-o pondere. Această pondere arată cât de mult contribuie fiecare criteriu la scorul 

final obținut de un proiect. Pentru a calcula scorul final, se înmulțesc punctajele primite 

cu ponderea fiecărui criteriu. (ex: 9 puncte x 20% = 1.8 puncte.) 

Criteriile de evaluare, punctajele și ponderile acordate:  

I. Interdisciplinaritate: proiectul contribuie prin activitățile sale la facilitarea 

înțelegerii domeniilor STEAM, integrează elemente din minimum două sau mai 

multe domenii științifice și tehnologice, presupune colaborarea între echipe și 

specialiștii din discipline variate în cadrul proiectului pentru crearea de conținut 

educațional destinat copiilor și/sau tinerilor implicați în proiect.  

II. Acces: prin concept și activitățile sale proiectul asigură accesul și participarea 

egală a tuturor copiilor/tinerilor, indiferent de contextul lor social, economic, 

cultural, etnic, de dizabilitate sau de gen, indiferent de rezultatele școlare, și se 

adresează unui număr relevant de copii și tineri din mediul urban, urban mic și 

mediul rural.  

III. Competențe specifice și transversale: proiectul are o componentă educativă și 

de formare reflectată asupra dezvoltării abilităților beneficiarilor în vederea mai 

bunei înțelegeri a conceptelor științifice, implicării active a copiilor și/sau tinerilor, 

dezvoltând comportamente şi atitudini proactive, urmărind cultivarea 

competențelor transversale: comunicarea dintre profesori/mentori și copii, 

gândirea critică, abilitatea de a rezolva probleme, creșterea gradului de autonomie 

a copiilor, responsabilitatea ambelor părți, creativitatea și empatia. 

IV. Coerența și metodologia proiectului: obiectivele, activitățile, rezultatele, 

comunicarea lor și bugetul proiectului sunt bine corelate, clar și detaliat 

prezentate, astfel încât să conducă la realizarea obiectivelor descrise și a 

schimbărilor așteptate precum și la dezvoltarea abilităților pe termen lung ale 

copiilor/tinerilor.  

V. Inovația: proiectul conține elemente de noutate, creativitate și originalitate în 

abordarea domeniilor STEAM și a metodologiei, astfel încât să stimuleze interesul 

și curiozitatea copiilor/tinerilor și să poată servi ca un model pentru inițiative 

similare.  
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NOTĂ: deoarece am identificat la nivel local un potențial de dezvoltare a tematicilor 

agriculturii 4.0 și ecologie urbană, vom acorda un punct bonus pentru proiectele care se 

înscriu în această tematică și demonstrează capacitate de implementare în acest sens.  

Criteriu de evaluare Punctaj maxim Pondere 

Interdisciplinaritate 1 - 10 20% 

Acces 1 - 10 10% 

Competențe specifice și transversale 1 - 10 30% 

Coerența și metodologia proiectului 1 - 10 20% 

Inovația 1 - 10 20% 

 

Punctajul maxim pe care îl poate obține un proiect este de 11 puncte (10 puncte conform 

criteriilor de evaluare și 1 punct bonus pentru abordarea tematicii ediției). Vor primi 

finanțare, în limita fondurilor disponibile, proiectele care obțin în urma evaluării min. 5 

puncte.  

În funcție de evaluarea juriului, de fondul de finanțare disponibil, bugetul propus în proiect 

poate suferi modificări. Aceste modificări vor fi discutate și aprobate împreună cu 

aplicantul. 

Decizia juriului este finală și irevocabilă. 

4. Cum primești finanțarea 
Finanțarea se va acorda pe baza unui contract de finanțare nerambursabilă semnat între 

Fundația Comunitară Galați și reprezentantul grupului de inițiativă/organizația selectată. 

Acesta va include în anexă proiectul propus, bugetul și planul de activități, data de 

începere și de încheiere a acestora, suma cu care se va finanța proiectul, dar și alte 

informații relevante privind comunicarea și raportarea proiectelor.  

  În funcție de valoarea proiectului, suma acordată spre finanțare va fi achitată într-o 

singură tranșă sau conform unui grafic de finanțare, astfel : 
- un procent de minim 70% în termen de maximum 7 zile lucrătoare de la data semnării 

contractului de către Beneficiar. Procentul primei tranșe este stabilit de către Finanțator, 

în urma consultărilor cu Beneficiarul.  
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- a doua și ultima tranșă din sumă, în valoare de 30% din valoarea finanțării, va fi 

transferată după depunerea și aprobarea unui raport intermediar narativ și financiar și 

după cel puțin o vizită de monitorizare a proiectului. Plata ultimei tranșe se va face în 

termen de 10 zile lucrătoare de la aprobarea raportului intermediar.     

Suma acordată spre finanțare va fi plătită, de către Fundația Comunitară Galați prin 

virament bancar, în contul menționat de către beneficiar în contractul de finanțare 

nerambursabilă. Responsabilitatea coordonatorului este de a cheltui banii primiți 

conform bugetului și doar cu documente doveditoare.   

Obligațiile și responsabilitățile ambelor părți vor fi menționate în contractul de finanțare 

nerambursabilă. Raporturile contractuale se vor încheia prin aprobarea de către Fundația 

Comunitară Galați a raportului final (narativ şi financiar), prezentat de grupul de 

inițiativă/organizația finanțată.   

Înainte de încheierea contractelor de finanțare nerambursabilă, Fundația Comunitară 

Galați va solicita următoarele documente: 

În cazul entităților juridice (ONG-urilor): 

● copii după documentele de înființare (statut - datele personale ale membrilor 

anonimizate, certificat de înregistrare fiscală, hotărâre judecătorească de înființare și 

cele aferente cu actualizări, dacă este cazul); 

● CI al responsabilului de proiect și al președintei/lui asociației; 

● extras de cont care să ateste că aplicantul este titularul contului IBAN din contract; 

● declarație pe proprie răspundere că informațiile furnizate sunt reale, complete și 

corecte, că solicitantul îndeplinește toate criteriile de eligibilitate, că nu există 

antecedente penale și fiscale, că proiectul finanțat nu face obiectul altui contract de 

finanțare și că va lua toate măsurile necesare pentru a evita și pentru a pune capăt 

oricărei situații de conflict de interese. 

În cazul grupurilor de inițiativă: 

● copii după cărțile de identitate ale membrilor adulți ai grupului de inițiativă (maximum 

3, în cazul grupurilor de inițiativă format din mai mult de 3 membri adulți); 

● extras bancar al reprezentantului Grupului de inițiativă din care să reiasă contul bancar 

în care se va face virarea finanțării; 

● declarație pe proprie răspundere că informațiile furnizate sunt reale, complete și 

corecte, că solicitantul îndeplinește toate criteriile de eligibilitate, că nu există 

antecedente penale și fiscale, că proiectul finanțat nu face obiectul altui contract de 

finanțare și că va lua toate măsurile necesare pentru a evita și pentru a pune capăt 

oricărei situații de conflict de interese. 
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5. Monitorizarea și raportarea proiectelor  

Echipa Fundației Comunitare Galați va oferi suport echipelor de proiecte și mentorilor 

Științescu implicați pe întreaga perioadă de implementare coordonatorilor de proiect, 

pentru managementul, promovarea, comunicarea, evaluarea și raportarea proiectelor; 

echipelor de proiect, pentru identificarea de spații inedite și/sau dotări specifice 

necesare, după caz; mentorilor Științescu, pentru metode psiho-pedagogice și de 

motivare și implicare a copiilor și tinerilor în activitățile Științescu. 

Toate proiectele desfășurate trebuie să aibă o componentă de comunicare, promovare şi 

diseminare a activităților proiectului şi rezultatelor obținute. În toate comunicările se va 

menționa numele programului de finanțare și al finanțatorilor, conform kitului de 

comunicare pus la dispoziție de către Fundația Comunitară Galați după semnarea 

contractelor. 

Organizațiile beneficiare vor prezenta rapoarte pe formulare standard, în condițiile care 

vor fi precizate în contractul de finanțare, şi vor permite personalului Fundației 

Comunitare Galați desemnați să aibă acces la documentele necesare evaluării progresului 

proiectului. Proiectele vor fi monitorizate inclusiv prin vizite la fața locului şi vor fi 

evaluate de către un reprezentant al Fundației Comunitare Galați. 

Echipele de proiect finanțate vor transmite către Fundația Comunitară Galați, la 

finalizarea activităților programate, un raport narativ privind modul de implementare şi 

de atingere a obiectivelor proiectului şi un raport financiar privind modul de efectuare a 

cheltuielilor, însoțit de un centralizator de cheltuieli. Copiile după documentele financiare 

justificative trebuie păstrate de către organizație/grup de inițiativă întrucât, în perioada 

de verificare a raportului, Fundația Comunitară Galați poate solicita prin sondaj anumite 

acte doveditoare pentru cheltuielile efectuate în perioada de eligibilitate.  

Încheierea finanțării va fi certificată printr-un document care atestă buna desfășurarea a 

proiectului și achitarea obligațiilor de ambele părți. 

Rapoartele vor fi însoțite de minimum 20 fotografii de bună calitate surprinse pe 

parcursul derulării implementării proiectelor și în timpul evenimentelor organizate. 

Echipa Fundaţiei Comunitară Galați va fi aproape de partenerii săi de program pe toată 

durata implementării proiectului, cu recomandări și sprijin pentru completarea 

rapoartelor. 
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IV. MIȘCAREA ȘTIINȚESCU 

1. Celebrarea ediției 
Fundația Comunitară Galați va organiza, la finalul ediției 5, un eveniment de tip festival de 

științe pentru celebrarea rezultatelor proiectelor, încurajând schimburi de experiență, 

construirea și consolidarea relațiilor în comunitatea locală. 

Evenimentul va fi organizat în colaborare cu toate echipele de proiect care vor prezenta 

în standurile amenajate materiale, experimente, echipamente și orice alte materiale și 

activități din cadrul proiectelor implementate.  

La evenimentul final vor fi invitați să participe și să se implice reprezentanți ai 

finanțatorilor, precum și ai partenerilor locali și naționali.   

2. Inspirație și rețeaua națională 

Fondul Științescu este dezvoltat de către Federația Fundațiile Comunitare din România 

împreună cu partenerul strategic Romanian American Foundation și cu parteneri locali 

din 2014. De-a lungul anilor au fost finanțate în 20 de comunități din țară sute de proiecte 

STEAM de către oamenii cu inițiativă și vocație educațională. Puteți să vă inspirați din 

munca lor accesând site–ul național al programului www.stiintescu.ro/proiecte, unde 

puteți căuta în arhivă pe criterii de domeniu, an, loc. 

Fondul Științescu este dezvoltat prin fundațiile comunitare din Bacău, Banatul Montan, 

Brașov, București, Buzău, Cluj, Galați, Iași, Mureș, Odorheiu Secuiesc, Oradea, Prahova, 

Sibiu, Timișoara, Țara Făgărașului, Vâlcea. Prin intermediul Fundației Comunitare Sibiu 

programul este prezent din 2023 și în județul Alba, iar fundațiile comunitare din Timișoara 

și Vâlcea îl extind din 2024 și în județele Arad și Hunedoara, respectiv Gorj și Argeș. 

3. Finanțatori și parteneri 

Fundația Comunitară Galați face parte din mișcarea Fundațiilor Comunitare din România 

și a fost înființată în anul 2015. 

Fundația Comunitară Galați este o organizație non-profit, ce are misiunea de a susține 

inițiativele locale care contribuie la dezvoltarea și bunăstarea comunității gălățene. 

Fondată din dorința de a crea o punte între nevoile locale și resursele disponibile, fundația 

mobilizează atât resurse financiare, cât și umane, pentru a sprijini proiecte care au un 

impact real asupra vieții locuitorilor. Organizația își dorește să inspire și să implice cât mai 

mulți gălățeni în procesul de transformare a orașului și a județului. Crede în puterea 

comunității de a se organiza, de a găsi soluții la provocările cu care se confruntă și de a-

și îmbunătăți viitorul. Implicarea activă a tinerilor, antreprenorilor și liderilor locali este 

http://www.stiintescu.ro/proiecte
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esențială pentru a construi o comunitate rezilientă și conectată, capabilă să facă față 

schimbărilor și să prospere. 

Romanian-American Foundation este finanțator strategic național al programului, încă 

de la începuturile acestuia în 2014. Romanian-American Foundation promovează și 

consolidează condițiile necesare unei economii de piață sustenabile și unei societăți 

democratice, care să asigure accesul la oportunități pentru toate segmentele populației 

din România. Viziunea organizației este cea a unei societăți prospere, implicate și cu spirit 

antreprenorial, o societate compusă din cetățeni care se comportă cu responsabilitate. 

Romanian-American Foundation susține proiecte, idei și organizații care pot avea un 

impact substanțial în comunități și care au un potențial ridicat de creștere și replicare. 

Federația Fundațiile Comunitare din România a fost fondată în 2012 și are rolul de a 

reprezenta la nivel național interesele fundațiilor comunitare din România care contribuie 

la construirea unor comunități conștiente, generoase, incluzive și durabile. Federația 

susține 18 fundații comunitare însumând peste 7000 de proiecte și 51 de milioane de lei în 

investiții comunitare. În prezent, Fundațiile Comunitare derulează programe în 29 din cele 

41 de județe din România și rețeaua este în continuă creștere. 

Companii locale 

Această ediție a Fondului Științescu Galați este finanțată de: Fundația A.R., Alewijnse 

Marine Galați, grupul de firme Den Breejen România SRL, Lacon Electronic SRL, CRIOMEC 

SA, SGM Contractor SRL, Zocetop SRL, Magazin Uniterm Instalații SRL.  

V. CONTACT 

Pentru detalii suplimentare și întrebări legate de program și apelul de proiecte vă 

așteptăm și vă încurajăm să ne contactați! 

Fundația Comunitară Galați 

Adresă: Str. Nicolae Holban, nr. 1B, Galați 

Persoană de contact: Irina Șerban - Atanasiu, Grants manager   

E-mail: irina@fundatiacomunitaragalati.ro  

Telefon: 0745089060 

Website: https://galati.stiintescu.ro/  

http://rafonline.org/
https://ffcr.ro/
https://galati.stiintescu.ro/

